

三个月前，他们还是坐在讲台下的学生，亲其师、信其道；三个月后，他们已经站上讲台，传道、授业、解惑——“00后”教师初入职场，从一个校园到另一个校园，他们不变的是自身的青春洋溢、活力十足，他们改变的是角色切换、心境成长。当“小”老师们走出逐梦未来的象牙塔，走进立德树人的“修炼场”，看他们如何心怀大梦想，开启自己的精彩新时代。



李鹏程带领学生练习十步拳。

踏上三尺讲台“新生代”教师为校园注入新活力 “00后”出场：“小”老师心怀“大”梦想

出场人物：李玮

青岛实验初中英语老师
生日：2000年3月31日

梦想第一步

长大后她成了他们

“我的妈妈是一名音乐老师，受到她的影响，当老师是我小时候就种下的梦想。”青岛实验初中新入职的英语老师李玮是一名标准的“00后”，尽管目前是学校最年轻的一名老师，但言谈举止间尽显沉稳踏实。她告诉记者，一名好老师会影响学生的一生。回忆求学经历，对李玮影响最大的几名老师无一不是“学高为师、身正为

范”，这也给了她向着梦想直跑的勇气。所以，高考结束报考志愿时，她毫不犹豫选择成为西南大学一名公费师范生。大三时签下入职实验初中的合同，李玮也正式迈出了梦想的第一步。

面对学生们
抱着“老母亲”的心态

入职后，李玮担任初一两个班的英语老师。同一年级，生源相同，两个班的风格却截然不同：一个班的学生比较懂事听话，能认真配合老师工作，就是课堂气氛偏稳重，回答问题没有预想的积极；另一个班则气氛活跃，团宠式尖子生们示范作用明显，每次作业都是A+，但课堂笔记不尽人意。为了补齐两个班的短板，李玮虚心向前进

辈请教，同时自己费心打磨授课方式，经过一段时间的磨合，已经慢慢理出管理头绪。

给学生上课，那种心态就像“老母亲”一样。明明自己还是父母眼中的孩子，当面对一群孩子时，李玮已经把他们当成了“我的孩子”。

教师节礼物
收获首份职业感动

今年教师节，为了给老师们庆祝节日，实验初中提前一天为老师们送上惊喜。当天正好轮到李玮执勤护导，清早6时40分，当她走进校门，看到校长孙晓东、党委书记侯芸和其他干部教师已经站在校门口迎接大家，身着汉服的学生代表还为她献上一束鲜花，“那一刻真得

很感动，这种仪式感让我体会到教师的价值和荣誉。”护导时，每一名入校的学生都会真挚地向李玮道一声“祝教师节快乐”，而她的两名课代表则分别送来两张暖心小贺卡，上面是用英文书写的祝福。

孩子升入初中，升学压力如影随形。面对年轻的英语老师，家长们会不会心存质疑？李玮认为，与其纠结于此不如拿成绩说话。“入职之后，我们集备组的陈坤、蒋晶晶、薛开璇、庞丽晓四位老师特别照顾我，事无巨细地带教。”李玮说，前辈们的专业、敬业、勤业让她心服口服，他们的肯定是最好的鼓励，让自己能够自信地面对家长。

出场人物：李鹏程

青岛大学附属中学体育老师
生日：2000年4月20日

难忘第一课

提前一天“预演”三遍

“退步切掌，弓步穿掌，直立分掌……”21日上午第三节课，青岛大学附属中学萌新体育老师李鹏程准时出现在初一23班同学们面前，带领他们开始了十步拳的学习。出生于2000年4月20日的他，即使融入学生队伍也毫无年龄“违和感”。

李鹏程对于课堂节奏的把控也颇为得心应手，很难想象，就在21天前，当他即将第一次正式站上讲台，在上课铃响前，他在班级门口足足站了10分钟，不停深呼吸，“让自己冷静下来”。

记者了解到，今年夏天李鹏程刚从华中师范大学体育专业毕业，从几百名竞争者中杀出重围进入青大附中，成为学校最年轻的一名老师。年轻往往意味着经验不足，为了弥补自身短板，李鹏程备课十分下功夫。“我到现在都记得准备第一堂课的情景。”李鹏程说，为了让自己的职业生涯有个“开门红”，他提前十几天便开始准备课件，对着镜子反复练习。临近上课，平均每天晚上要练习一两遍，上课前一天，更是“预演”了三遍才放心。

逆袭成主科 谁说体育是“非主流”

“我们学校非常重视体育课，这真是我入职前没想到的。”李鹏程告诉记者。进入青大附中前，李鹏程也曾悄悄给自己做过心理建设：也许自己是

教师群体中的“非主流”，但依然要认真上好每一堂课。然而，真正进入校园，学校的安排让李鹏程的心理建设成了“无用功”。

李鹏程一入职就担任初一三个班的体育老师，根据学校安排，初一学生每天一节体育课是“标配”。一周下来，15节课满满当当，从来不用担心被传统意义上的主科老师占用。“我以前上学时听说校领导听主科老师讲课，可从来没听说他们旁听体育课。开学以来，张凤瑛校长、彭念东副校长都来听过我的课。我觉得体育就像主科一样受重视。”

融入新环境
靠传帮带也靠真诚

“一进学校，我就能感受到这里师资力量的强大。”李鹏程从入职的一刻起就心里有底，因为学校有师徒结对的传统，新老师都会有自己的师傅“手把手”带教。“我的师傅是李忧老师，他认真负责的工作态度、严谨专业的教学风格都给我留下了深刻的印象。”李鹏程说，师傅经常带着笔记本听自己上课，下课后笔记本经常被写满几页纸，授课亮点是什么、哪些地方需要改进都记得清清楚楚。

前辈苏萌在得知李鹏程住处离自己家很近后，甚至每天骑着摩托车接他上班。李鹏程坦率地说，自己跟同学们交流时没什么明显代沟，但他们有主见有想法，要想和学生真正打成一片，并不容易，要靠真诚和尊重，这也是他努力的方向。聊起自己的教学目标，李鹏程说，他不仅想让孩子们顺利通过体育中考，更重要的是帮他们养成终身锻炼的习惯，这种习惯会受益一生。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

讲文明 树新风 公益广告

您懂得 遵纪守法 诚实守信 别忘了 依法纳税 公平竞争

